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令和７年４月教育委員会定例会会議録 

 

１．開催日時 令和７年４月２２日（火）１４時００分～１５時５５分 

２．開催場所 松浦市役所４階 第４委員会室 

３．出席委員 黒川教育長、石黒委員、前田委員、吉住委員、氏山委員 

４．出席職員 次長兼教育総務課長、次長兼学校教育課長、生涯学習課長、文化財課長、 

教育総務課長補佐 

５．付議事件 

（１）協    議 第１回令和の日本型乳幼児教育研究大会 ～ムーブは長崎から～ の後

援について 

（２）協    議 ゆめホールシネマ倶楽部「侍タイムスリッパー」の後援について 

（３）協    議 令和７年度国民スポーツ大会第４５回九州ブロック大会の共催について 

（４）報    告 松浦市学校運営協議会委員の委嘱及び任命について 

（５）報    告 学校評議員の委嘱について 

（６）報    告 省令主任の任命に関する発令について 

（７）報              告 松浦市立学校の学校歯科医の委嘱について 

（８）報              告 松浦市鷹島海底遺跡調査指導委員会保存処理専門部会委員の委嘱につい 

     て 

（９）報    告 松浦市鷹島海底遺跡調査指導委員会船舶専門部会委員の委嘱について 

（10）報    告 共催・後援等の専決処分の承認について 

（11）報    告 松浦市いじめ問題対策委員会調査結果報告について 

（12）そ の 他  

６．傍 聴 人 無  

７．審議経過以下のとおり（要点記録による） 
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教育長 

始めの挨拶をさせていただきます。４月１日の市町間異動者辞令交付式、服

務宣誓式には、お忙しい中、ご出席いただきありがとうございました。令和７

年度がスタートして３週間が経過しました。小中学校では始業式、入学式があ

り、子どもたちの元気な声と弾ける笑顔で一杯のようであります。学校では始

業式からの一週間を黄金の一週間とも呼んだりもします。児童も生徒も進級の

喜びとともに張り切っているので、先生の言うことも、この一週間はよく聞く

ので、この一週間でルールや約束事を決めて頑張らせていたなと、自分が担任

をしていた頃を思い出したりもします。松浦市教育委員会事務局の４課、２分

室とも、新しい年度が始まり、順調にスタートを切ったように思います。教育

委員の皆さま、本年度もどうぞ宜しくお願いします。それでは、ただいまから

令和７年４月松浦市教育委員会定例会を開会いたします。委員の皆さま出席さ

れておりますので、本会議は成立いたしております。本日の付議案件は、協議

３件、報告８件をお知らせしておりますが、日程第１４ 報告 松浦市いじめ

問題対策委員会調査結果報告につきましては秘密会とし、松浦市教育委員会会

議規則第１８関係課職員のみを残しまして、非公開とさせていただきたいと思

いますが、よろしいでしょうか。 

【承認】 

それでは、日程第１４につきましては非公開とさせていただきます。それで

は早速議事を進めてまいります。日程第１「会期の決定」については、本日１

日間とすることでよろしいでしょうか。 

【全委員、異議無し】 

日程第２「会議録署名人の指名」は、３番吉住委員、４番氏山委員にお願い
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生涯学習課長 

 

 

 

 

 

 

 

します。 

【了承】 

日程第３「教育長・各課の報告」に移ります。 

私から報告をさせていただきます。４月２日に教育長任命式が市長室で行わ

れました。市長から２期目の辞令をいただきました。教育委員会の皆さまや、

各課の課長はじめ、職員に助けていただきながら「教育のまち 松浦」の実現

に向けて、職務に邁進していきたいと思います。どうぞよろしくお願いいたし

ます。１７日から１８日には、第１回長崎県都市教育長協議会が長崎市で開催

されました。また、１９日には、午前に松浦市退職者校長会定例総会、午後は

松浦市スポーツ協会総会が開催されました。二つの総会と、二つの懇親会と充

実した土曜日でした。明日は令和７年度市町村教育委員会連絡協議会理事会が

佐世保市役所で行われますので、理事である石黒委員と一緒に出席して参りま

す。私からは以上です。 

（以下、各課の報告） 

３月定例会以降の主な行事・会議について、教育総務課分は次のとおり。 

３／３１  人事異動辞令交付 

４／８    給食開始 

４／１５  口頭弁論 

４／１６  事務職員研修会 

 ４／１７  長崎県都市教育長協議会（長崎市）～１８日 

 ４／２２  稚アユ放流 

 （今後の予定） 

 ４／２３  教育委員会連合会理事会（佐世保市） 

 ５／１５  全国都市教育長協議会（埼玉県川越市）～１６日 

 ３月定例会以降の主な行事・会議について、学校教育課分は次のとおり。 

４／１    市町間異動教職員辞令交付式、服務宣誓式 

 ４／７   市内小中学校第１学期始業式 

 ４／８   市内中学校入学式 

 ４／９    市内小学校入学式 

 ４／１１  第１回市校長研修会 

 ４／１４  第１回市教頭研修会 

 ４／１７  全国学力･学習状況調査(小 6､中 3) 

４／17･18  長崎県学力調査（小 5、中 2・3） 

（今後の予定） 

４／２３  初任者研修実施運営協議会・連絡研修 

４／24･25  義務教育関係指導主事研修会 

４／３０  松浦市幼保小連携推進協議会 

 ５／２   第２回市校長研修会 

 ５／２   松浦市教育会・教育研究会総会 

 ５／１１  鷹島保･小･中学校合同運動会 

 ５／１３  第２回市教頭研修会 

 ５／１８  市内小学校運動会（除:青島小､鷹島小） 

 ５／２５  市中総体球技・武道大会 

３月定例会以降の主な行事・会議について、生涯学習課分は次のとおり。 

３／２５  少年センター役員会 

３／２７  市文化財保存活用地域計画推進協議会 

３／２８  ながさきピース文化祭市実行委員会 会計監査 

３／３０  文化会館自主事業「栗コーダーカルテットはるやすみコンサー 

ト」 

４／８    松浦高校入学式 

４／９    志佐小学校入学式 
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４／１０  市スポーツ協会会計監査 

４／１２  第２０回市長旗小学生バレーボール大会 

４／１５  第１回長崎県スポーツ協会生涯スポーツ委員会（web） 

４／１７  松浦市松浦文化協会定例総会 

４／１８  令和７年度少年センター補導委員連絡協議会総会 

４／１９  令和７年度市スポーツ協会総会 

４／２１  重点対策加速化事業推進本部会議 

４／２２  ながさきピース文化祭市町担当課長会（web） 

（今後の予定） 

４／２３  市国際親善協会総会 

４／２５  市立公民館担当者会 

４／２８  ながさきピース松浦市実行委員会総会 

 ４／２９  松浦市文化協会定例総会 

 ５／８   県社会教育担当課長・担当者合同研修会（～９日・県庁） 

 ５／１０  市スポーツ少年団軟式野球大会 

 ５／１５  市青少年健全育成連絡協議会地区会長・事務局長会議 

 ５／１６  県少年センター連絡会議・第 1 回所長会議（県庁） 

 ３月定例会以降の主な行事・会議について、文化財課分は次のとおり。 

３／２７  鷹島神崎遺跡防犯・防災パトロール 

３／２７  文化財保存活用地域計画推進協議会 

３／２８  鷹島海底遺跡調査指導委員会合同会議 

 ４／８   県知事・県議会議長要望事前協議 

 ４／１０  県知事・県議会議長要望事前協議 

（今後の予定） 

５／５   市指定無形民俗文化財 和船競漕（せいぐろ） 

ただ今、教育長及び各課の報告がありましたが、委員皆様からご質問等あり

ませんでしょうか。 

４月８、９日の小中学校入学式に出席してきました。中学生は新しい制服に

身を包んで緊張した面持ちで入場していたのですけれど、教室に戻ったら穏や

かな顔になっていました。中学校でしか出来ない事、色んな事に挑戦して頑張

ってほしいと思います。小学校は歌声が素晴らしい。歓迎の歌、ドキドキドン

一年生を元気一杯歌って、皆さん笑顔になられていました。式が終わった後、

保護者さんが役員決めをしている間に、子どもたちが教室で個人写真を撮るの

ですけれど、そこも見ていきたいと思い、向かった時に一年生の子と話す機会

がありまして、その子は早く勉強がしたい、算数をしたいと、学ぶ意欲を本当

に感じたので、この意欲をずっと持ち続けて欲しいなと願ったところでした。

素敵な式に参加できて良かったです、ありがとうございました。 

入学式は私も楽しく、小学校は特にニコニコしながら見させていただきまし

た。中学校も新しい制服に身を包んで、頑張ってほしいなという思いを持ちま

した。制服を着るだけで小学６年生から中学１年生に、こんなふうに変わるの

だなということを思ったりしたところです。それと学校教育課に教えていただ

きたいのですけれど、４月１７、１８日の全国学力調査と、県の学力調査、こ

れはいつから始まったのか。英語だけはずっと前から県はやっていたと思うの

ですけれど。市は１２月に毎年行っているなと思っていたのですけれど、教え

ていただければなと思います。 

正確にいつからかというのは現在資料として持ち合わせておりませんが、少

なくとも自分が担任をしていた平成２２年には既に行っていたと思います。 

正確な資料は後日にということでよろしいでしょうか。 

ありがとうございます。あと、今回は学校教育課の今後の予定に小学校運動

会に加えて５月の下旬の市中総体の日程も記載があるのでこちらの予定も立て

やすいのでありがたいです。 
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市中総体は今年度も委員も集まって一緒に視察ということになるのでしょう

か。 

そのように予定しております。 

他にありませんか。なければ次に教育長提出案件の審議にうつります。日程

第４ 協議「第１回令和の日本型乳幼児教育研究大会 ～ムーブは長崎から～ 

の後援について」を議題といたします。 

６ページをお願いいたします。第１回令和の日本型乳幼児教育研究大会 ～

ムーブは長崎から～ の後援について。標記の件について、松浦市教育委員会

共催・後援等取扱要領第６条第２項の規定に基づき、協議をお願いするもので

ございます。７ページが後援の申請書でございます。団体名は長崎県見守る保

育研究会。平戸市にありますが、申請手続きを行っているのは、この長崎県見

守る保育研究会に所属されている、たのしかこども園でございます。主催者団

体は保育環境研究所「ギビングツリー」、東京に本社がございます。併せて長

崎県見守る保育研究会となっております。開催の期日ですけれども、令和７年

７月２７日と２８日でございます。会場は１日目が出島メッセ長崎、２日目が

県内各公開保育園となっております。８ページをお願いします。開催要項がご

ざいますが、趣旨といたしましては、現在の大人主導の一斉保育に変えて、子

ども主体の保育、乳幼児教育実践を提案するという内容の研修会、講演が行わ

れるというものでございます。１日目の長崎出島メッセでの講演の講師は純心

大学こども教育保育学科の山﨑先生、ギビングツリー代表で新宿せいが子ども

園の園長である藤森先生でございます。参加費は１，０００円、定員が５００

名です。そして他の後援予定でございますけれども、長崎県保育協会、各市町

村教育委員会を予定されております。目的ですけれども、先ほども申しました

通り、新しい令和の日本型学校教育の基礎となる乳幼児教育の実践ということ

で、所属される園の研修会、或いは学校に向けての乳幼児教育というものを知

ってもらうということが大きな目標となっているそうです。参加者ですけれど

も、長崎県見守る保育研究会に所属する団体、加えて長崎県保育協会に所属さ

れる県内各地の保育園、保育所にも案内をされるそうでございます。市内には

長崎県保育協会に入っていない園もあるそうですが、殆どの保育園にご案内が

行くようになっております。市の教育委員会に後援申請をされておりますけれ

ど、後援決定がされれば学校の先生も対象にして、こちらの講演のご案内をさ

れるということでございます。この保育環境研究所「ギビングツリー」という

会社ですけれども、こども園の施設の設計とか、新しい保育環境の提案をして

いる事業者でございます。９ページにこの研究大会の日程が記載してあります

が、２７日の午後から講演、座談会があるというところです。２８日に長崎県

内の会員園での公開保育というものがございますが、松浦市内はたのしか保育

園でありますが、このたのしか保育園に学校の先生や保育園の先生へのご案内

をして実践している保育内容を見ていただき、午後からは平戸市と松浦市が意

見交換会をされるということで、平戸市へ移動いたしまして、各地区での意見

交換会という流れになるということでございます。説明は以上です、よろしく

ご審議賜りますようお願いいたします。 

説明が終わりましたが、このことについて、何かご質問等はありませんでし

ょうか。 

【質疑なし 承認】 

続いて、日程第５ 協議「ゆめホールシネマ倶楽部「侍タイムスリッパ―」

の後援について」を議題といたします。 

１４ページをお願いいたします。ゆめホールシネマ倶楽部「侍タイムスリッ

パ―」の後援について、標記の件につきまして、松浦市教育委員会共催・後援

等取扱要領第６条第２項の規定に基づき、協議をお願するものでございます。

１５ページが後援の申請でございます。申請者は松浦市文化会館です。期日が

７月５日土曜日、ゆめホールにて行われます。事業の主旨でございますが、市
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民への映画鑑賞事業の提供ということで、毎年行われているものでございま

す。内容は映画「タイムスリッパ―」の上映でございます。市教委の他に松浦

市にも後援の申請をされております。入場料は全席自由で１，１００円でござ

います。１６ページから１８ページに映画の内容が記載されております。１６

ページに記載されておりますけれど、１４時３０分開場の１５時上映、１８時

３０分開場の１９時上映の２回上映となっております。説明は以上です、ご審

議よろしくお願いいたします。 

説明が終わりましたが、このことについて、何かご質問等はありませんでし

ょうか。 

まだ公開から一年経っていない話題になっている映画ですね。確か最初は１

館のみの上映からスタートして拡がっていたと聞いております。未就学児入場

不可に線が引かれておりますが、入場可能なのですね。 

入場可能です。 

他にありませんか。 

【なし 承認】 

続いて、日程第６ 協議「令和７年度国民スポーツ大会第４５回九州ブロッ

ク大会の共催について」を議題といたします。 

１９ページをお願いいたします。令和７年度国民スポーツ大会第４５回九州

ブロック大会の共催についてです。このことにつきまして、松浦市教育委員会

共催・後援等取扱要領第６条第２項の規定に基づき、協議をお願いするもので

ございます。２０ページをお願い致します。共催の申請書でございます。申請

者が第４５回九州ブロック大会長崎県実行委員会となっております。大会期日

が、令和７年８月２４日。競技の会場が松浦市文化会館。練習会場として武道

館を使われることになっております。大会の内容は、国民スポーツ大会なぎな

た競技の九州ブロック代表の選出ということでございます。九州各県からの高

校の選手たちが集まり大会が開催されます。この大会ですけれども、教育委員

の皆さまに協議役員の大会において、参与と言う役割で協議に関わっていただ

くことになりますので、こちらも併せてご了承をいただきたいと思います。説

明は以上です、よろしくお願いします。 

説明が終わりましたが、このことについて、何かご質問等はありませんでし

ょうか。 

参与ということですけれど、何かすることはあるのでしょうか。 

会場に来ていただき、競技役員席で試合を観ていただくことになります。特

に動いていただくということはありません。 

他にありませんか。 

【なし 承認】 

続きまして、日程第７ 報告「松浦市学校運営協議会委員の委嘱及び任命に

ついて」を議題といたします。 

松浦市学校運営協議会委員の委嘱及び任命について報告するものです。松浦

市学校運営協議会規則第４条の規定により、別紙のとおり委嘱及び任命したの

で報告いたします。２８ページをお開きください。上志佐小、調川小・中、今

福小・中、福島養源小・福島中、鷹島小・中の５地区です。委員は名簿に記載

の通りとなっております。以上、報告いたします。 

ただいま報告がありましたが、何か質問等はありませんでしょうか。 

【質問なし、説明・質疑終了】 

続きまして、日程第８ 報告「学校評議員の委嘱について」を議題といたし

ます。 

学校評議員の委嘱について報告します。松浦市立小中学校管理規則第３０条 

第２項の規定により、別紙のとおり委嘱したので報告いたします。３０ページ

をお開きください。一覧表にしております。御厨小、星鹿小、青島小中、志佐

小、御厨中、志佐中の計６校です。名簿の通りお願いしているところです。よ
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ろしくお願いします。 

 ただいま報告がありましたが、何か質問等はありませんでしょうか。 

【質問なし、説明・質疑終了】 

 続きまして、日程第９ 報告「省令主任の任命に関する発令について」を議

題といたします。 

 省令主任の任命に関する発令について、別紙のとおり発令いたしましたので

報告いたします。３２ページをお開きください。令和７年度主任等の一覧表で

す。今年度は県教委からの通知等にもありましたが、若手の登用、女性の活躍

推進の場を設けるということで、教務主任の女性の登用も増えております。表

では分からないですけれども多くの若手を登用している学校もございます。報

告は以上です。 

ただいま報告がありましたが、何か質問等はありませんでしょうか。 

【質問なし、説明・質疑終了】 

 続きまして、日程第１０ 報告「松浦市立学校の学校歯科医の委嘱につい

て」を議題といたします。 

 ３３ページをお願いいたします。松浦市立学校の学校歯科医の委嘱につい

て、下記のとおり委嘱いたしましたので、報告するものです。御厨小学校、星

鹿小学校の学校歯科医といたしまして、令和７年４月１日から巌真庫先生に委

嘱をいたしました。これは今まで委嘱していた巌圭庫先生から真庫先生に変わ

られると申し出があったことによるものでございます。以上です。 

 ただいま報告がありましたが、何か質問等はありませんでしょうか。 

【質問なし、説明・質疑終了】 

続きまして、日程第１１ 報告「松浦市鷹島海底遺跡調査指導委員会保存処

理専門部会委員の委嘱について」を議題といたします。 

 松浦市海底遺跡調査指導委員会保存処理専門部会委員の委嘱について、松浦

市鷹島海底遺跡調査指導委員会設置要綱第７条第２項の規定に基づき、委嘱し

ましたので報告するものでございます。３５ページをお願いします。任期が令

和７年４月１日から９年３月３１日までということで、６名の方に委嘱をする

者です。これまで７名の方に委嘱をしておりましたが、１名辞退ということ

で、６名の方にお願いするものでございます。この６名の方々は再任となって

おります。以上でございます。 

 ただいま説明がありましたが、何か質問等はありませんでしょうか。 

【質問なし、説明・質疑終了】 

 続きまして、日程第１２ 報告「松浦市鷹島海底遺跡調査指導委員会船舶専

門部会委員の委嘱について」を議題といたします。 

 松浦市鷹島海底遺跡調査指導委員会船舶専門部会委員の委嘱について、松浦

市鷹島海底遺跡調査指導委員会設置要綱第７条第２項の規定に基づき、委嘱し

ましたので、報告するものでございます。３７ページをお願いいたします。任

期は７年４月１日から令和９年３月３１日までということで、安達裕之氏に再

任という形でお願いするものでございます。以上で説明を終わります。 

ただいま説明がありましたが、何か質問等はありませんでしょうか。 

【質問なし、説明・質疑終了】 

 続きまして、日程第１３ 報告「共催・後援等の専決処分の承認について」

を議題といたします。 

 共催・後援等の専決処分の承認について、松浦市教育委員会共催・後援等取

扱い要領第６条の規定により、別紙のとおり専決処分をいたしましたので、こ

れを報告するものです。 

（専決処分した共催・後援事業は下記のとおり） 

 １ 後援 平戸・松浦・北松なみぢ会研修会 

      （申請団体 平戸・松浦・北松なみぢ会） 

 ２ 後援 第７５回西九州小中学生書道大会 
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      （申請団体 ㈱ 長崎新聞文化ホール） 

３ 後援 令和７年度（第７７回）長崎県高等学校総合体育大会 

     （申請団体 長崎県高等学校体育連盟） 

４ 後援 パパ・ママが学ぶ「お金の学校」 

     （申請団体 ㈱ Lead） 

５ 後援 小学生のためのお金の教室 親子ワークショップ 

     （申請団体 ㈱ Lead） 

６ 後援 まるごと一日お楽しみ DAY！２０２５ 

     （申請団体 松浦市文化会館） 

７ 共催 第２回青少年の主張 ～思いを語り 想いをつなぐ～ 

     （申請団体 松浦市青少年健全育成会連絡協議会） 

説明が終わりましたが、このことについて、何かご質問等はありませんでし

ょうか。 

【質疑なし、承認】 

 続いて、日程第１５ その他にうつります。まず、委員の皆様方から何かご

ざいますか。なければ事務局からお願いします。 

 ５月定例会の日程についてですが、事務局案として、５月２２日木曜日の１

３時からといたしたいと思いますがいかがでしょうか。 

 【了承】 

ありがとうございました。他になければ、日程第１４ 報告に入らせていた

だきますが、冒頭にご承認いただきました通り非公開とし、関係課以外は退席

を願います。 

（教育総務課長、生涯学習課長、文化財課長、教育総務課長補佐退席） 

【非公開】 

他にありませんか。なければ以上をもちまして、令和７年４月定例会を閉会い

たします。お疲れ様でした。 
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